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ΤΕΥΧΟΣ

Στις 18-20 Οκτωβρίου θα πραγματοποιηθεί 
φέτος το “Open House Thessaloniki”, το οποίο 
θα ανοίξει στο κοινό τις πόρτες 67 κτηρίων και 
χώρων της Θεσσαλονίκης με αρχιτεκτονικό εν-
διαφέρον, εκ των οποίων το 50% συμμετέχει 
για πρώτη φορά στη διοργάνωση. 
Ενδεικτικά, στο φετινό Open House Thessalo-
niki συμμετέχουν κτίρια όπως μουσεία, ξενο-
δοχεία, μονοκατοικίες στην Άνω Πόλη και τα 
προάστια, γραφεία αρχιτεκτονικής και design, 
αλλά και βυζαντινές εκκλησίες και μνημεία, 
όλα αντιπροσωπευτικά δείγματα των πολλα-
πλών ταυτοτήτων της αρχιτεκτονικής της πό-
λης.
Παράλληλα, άνοιξε ο δρόμος για το πρώτο 
Open House Athens που θα πραγματοποιηθεί 
την άνοιξη του 2014. Στο περσινό Open House 
Thessaloniki, το  οποίο είχε τεθεί υπό την αι-
γίδα του ΤΕΕ/ΤΚΜ, πραγματοποιήθηκαν, μέσα 
σε ένα τριήμερο, πάνω από 12.000 επισκέψεις 
σε 56 κτήρια.
Το Open House είναι ένας από τους σημαντι-
κότερους διεθνείς θεσμούς για την ανάδειξη 
και προώθηση της Αρχιτεκτονικής. Η ιδέα 
ξεκίνησε από το Λονδίνο το 1992 και μέχρι 
σήμερα διαδόθηκε σε πολλές πόλεις ανά την 
υφήλιο αποκτώντας συστηματικούς επισκέ-
πτες και υποστηρικτές. Η δράση Open House 
προσκαλεί το κοινό να εξερευνήσει και να κα-
τανοήσει την αξία της αρχιτεκτονικής και του 
δομημένου περιβάλλοντος στις πόλεις όπου 
διοργανώνεται.

Για ένα Σαββατοκύριακο κάθε χρόνο, δημόσια 
και ιδιωτικά κτίρια ανοίγουν τις πύλες τους στο 
κοινό δωρεάν και η πόλη μετατρέπεται σε ένα 
μεγάλο μουσείο, με εκθέματα τα ίδια της τα 
κτίρια και την αρχιτεκτονική της. Έτσι, το Open 
House συνεισφέρει στην ανάδειξη της σημα-
σίας της αρχιτεκτονικής στην καθημερινότη-
τα των ανθρώπων και δίνει την ευκαιρία τόσο 
στους κατοίκους όσο και στους επισκέπτες να 
γνωρίσουν την πόλη μέσα από το πρίσμα της 
αρχιτεκτονικής της. Στις 25 πόλεις που συμ-
μετέχουν παγκοσμίως, συμπεριλαμβάνονται 
ενδεικτικά οι : Νέα Υόρκη, Δουβλίνο, Τελ Αβίβ, 
Ιερουσαλήμ, Ελσίνκι, Μελβούρνη, Βαρκελώνη, 
Σικάγο, Ρώμη, Λισαβόνα κα. Λόγω του μη κερ-

δοσκοπικού της χαρακτήρα, η διοργάνωση της 
εκδήλωσης βασίζεται στον εθελοντισμό και τις 
χορηγίες. 
Eνδεικτικά αναφέρεται ότι στο Λονδίνο ανοί-
γουν 700 κτίρια στο κοινό και σημειώνονται 
350.000 επισκέψεις στο σύνολο των κτιρίων, 
στο Τελ Αβιβ τον πρώτο χρόνο πραγματοποι-
ήθηκαν 20.000 επισκέψεις και στη Λισαβόνα 
14.000 επισκέψεις.

OPEN HOUSE GREECE
H Εταιρεία Open House Greece είναι μία Αστι-
κή Mη Κερδοσκοπική Εταιρεία με σκοπό την 
προώθηση και προβολή της Αρχιτεκτονικής 
και του Πολιτισμού, στην Ελλάδα και το εξωτε-
ρικό, μέσω των ετήσιων δράσεων Open House 
σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη. Ιδρύθηκε το Μάιο 
του 2012 και ανήκει στην ευρύτερη οικογέ-
νεια του Open House Worldwide (http://www.
openhouseworldwide.org/), που μεριμνά για 
την παγκόσμια προβολή κάθε εκδήλωσης 
Open House.
Υπενθυμίζεται ότι το Open House Thessaloniki 
ξεκίνησε ως ιδέα από τη Μόνιμη Επιτροπή 
Αρχιτεκτονικών Θεμάτων του Τεχνικού Επιμε-
λητηρίου Κεντρικής Μακεδονίας (ΤΕΕ/ΤΚΜ), 
μέλη της οποίας έδωσαν ζωή σε αυτή την ιδέα 
δημιουργώντας τον μη κυβερνητικό – μη κερ-
δοσκοπικό οργανισμό Open House Greece.
 
OPEN HOUSE THESSALONIKI
Το πρώτο Open house Thessaloniki πραγμα-
τοποιήθηκε στις 23-25 Νοεμβρίου 2012. Η 
πόλη της Θεσσαλονίκης και όχι μόνο, αγκάλια-   
σε τη δράση με ενθουσιασμό. Οι τοπικοί φο-
ρείς υποστήριξαν ουσιαστικά την εκδήλωση. 
Στο τριήμερο αυτό άνοιξαν δωρεάν τις πόρτες 
τους 56 κτίρια, συμμετείχαν 250 εθελοντές και 
πραγματοποιήθηκαν πάνω από 12.000 επισκέ-
ψεις.
Ως βασικά οφέλη διαπιστώθηκαν η διαφύλαξη 
της αρχιτεκτονικής-πολιτιστικής κληρονομιάς 
της πόλης, η ανάδειξη της σύγχρονης αρχιτε-
κτονικής δημιουργίας, η τόνωση του τουρισμού 
μέσω της παγκόσμιας προβολής της πόλης, η 
ενίσχυση των κοινωνικών δεσμών, η κατανόη-
ση της αξίας του εθελοντισμού και της συμμε-
τοχικής διαδικασίας, η εξοικείωση του κοινού 
με την αρχιτεκτονική, η επιμόρφωση και ευ-
αισθητοποίηση μαθητών σε θέματα αρχιτεκτο-
νικής και πολιτισμού, η παροχή κινήτρων για 
τη βελτίωση του κτιριακού αποθέματος και 
την παραγωγή ποιοτικού αρχιτεκτονικού έργου 
και τέλος, η αγάπη των κατοίκων για την πόλη 
τους.

Σύντομη περιγραφή του προγράμματος 
18 Οκτωβρίου (πρωί) : Αρχιτεκτονικές ξενα-
γήσεις σε μαθητές και εκπαιδευτικούς από 
τη Θεσσαλονίκη και την Περιφέρεια της Κε-
ντρικής Μακεδονίας σε επιλεγμένα  κτίρια του 
Open House Thessaloniki 2013.
18 Οκτωβρίου: Εναρκτήρια εκδήλωση του 
Open House Thessaloniki 2013 με παρουσία-
ση του προγράμματος.
19-20 Οκτωβρίου: ένα Σαββατοκύριακο αρχι-
τεκτονικών ξεναγήσεων με 67 κτίρια να ανοί-
γουν τις πόρτες για τους επισκέπτες.
Περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα 
στο: www.openhousethessaloniki.gr   n

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΚ-
ΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΟ 
ΝΟΜΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙ-
ΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΑΥ-
ΘΑΙΡΕΤΗΣ ΔΟΜΗΣΗΣ 
(Ν.4178/2013)

Την Παρασκευή 4/10/2013 στις 18:00, το 
Υ.ΠΕ.Κ.Α. σε συνεργασία με το ΤΕΕ/ΤΚΜ 
διοργανώνουν ενημερωτική εκδήλωση 
για το νέο νόμο για την αντιμετώπιση της 
αυθαίρετης δόμησης (Ν.4178/2013). Η 
ενημερωτική εκδήλωση θα πραγματοποι-
ηθεί στο αμφιθέατρο του ΤΕΕ/ΤΚΜ. Στην 
εκδήλωση θα παρευρεθεί ο αναπληρωτής 
υπουργός ΠΕ. Κ.Α. κ. Καλαφάτης Σταύρος 
και στελέχη του υπουργείου. Η εκδήλωση 
θα μεταδοθεί με Live Streaming από την
www.michanikosapps.gr, χορηγό της εκ-
δήλωσης.

OPEN HOUSE THESSALONIKI 
2013: “Η ΠΟΛΗ ΕΚ ΤΩΝ ΕΣΩ”

Διευκρινίσεις σχετικά με τη διδασκαλία των 
μαθημάτων της τεχνολογίας και του σχεδίου 
στο γυμνάσιο και το λύκειο, δίνει με επιστολή 
της προς το ΤΕΕ/ΤΚΜ η Διεύθυνση Σπουδών 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαί-
δευσης, απαντώντας σε σχετικό έγγραφο του 
ΤΕΕ/ΤΚΜ.
Όπως διευκρινίζεται στην επιστολή, με βάση 
το ωρολόγιο πρόγραμμα της πρώτης τάξης του 
γυμνασίου, οι μαθητές διδάσκονται το μάθημα 
της τεχνολογίας μία ώρα την εβδομάδα, καθ’ 
όλη τη διάρκεια του έτους, ενώ το ίδιο ισχύει 
για τη δευτέρα γυμνασίου.
Σε ό,τι αφορά την πρώτη τάξη του επαγγελμα-
τικού λυκείου, με βάση το σχετικό ωρολόγιο 
πρόγραμμα, το τεχνικό σχέδιο διδάσκεται στον 
κύκλο επιλογής τεχνολογικών εφαρμογών δυο 
ώρες εβδομαδιαίως και στον αντίστοιχο των 
ναυτιλιακών επαγγελμάτων μία ώρα την εβδο-
μάδα καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους. 
Υπενθυμίζεται ότι με επιστολή του προς τον 
αρμόδιο υφυπουργό, Συμεών Κεδίκογλου, το 
ΤΕΕ/ΤΚΜ επισήμανε για το μεν τεχνικό σχέδιο 
ότι τυχόν κατάργησή του ως μαθήματος θα κα-
ταστήσει τους μαθητές “λειτουργικά αναλφά-
βητους”, για τη δε τεχνολογία ότι η απάλειψή 
της από το πρόγραμμα θα φέρει τα ελληνόπου-
λα σε δυσμενή θέση σε σχέση με τους συνομη-
λίκους τους άλλων χωρών.  n
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